

影响力决定价值 京九晚报官方微博:<http://t.qq.com/jingjiuwbanbao>



为毕节流浪儿捐棉衣

微博热点

湖北一高中班
2000元包年违纪

腾讯微博:

近日贵州毕节5个孩子死在垃圾箱里的消息牵动人心，流浪儿童的生存状况也引起了广泛关注。赵丽华一条呼吁为毕节流浪儿捐棉衣的微博在24小时内被转发12万次，任志强、舒淇、蔡奇等各界人士也第一时间参与爱心转发。目前，由腾讯新年新衣、腾讯公益慈善基金会筹款的1000件棉衣已经准备完成，启程送往贵州毕节！希望这个冬天不再有受冻的孩子，让我们一起发微博传递这份温暖吧。

Voice 热评·网友

●阿媛：只要人人都献出一点爱，世界将变成美好的人间。

●娣子：面对社会悲剧，我们的正义感很强烈，可想想，太多的悲剧除了天灾，尽是人为，而更多悲剧的避免，仅仅需要的是更普通的人间温暖而已。

●周亚萍：只要人人都伸手帮一把，让爱温暖这个冬天，让爱温暖到人的心里。

●王伟东：我们该为谁悲哀！不知这五个孩子死前又会看到什么？暖气？热饭？亲人？……惨！

●徐蕾：关爱，让世界更温暖！

●属于爱：很多时候，只要自己出点力就好了。换一种想法，世界是美好的。

●曾胜发：祝福那些困难的儿童。

●张雷：还好，当时我也转发了那条微博，这个行动也有我的一份爱心，至少是一份关注。这样的事物是正能量，看到有人能为毕节儿童捐棉衣，我很感动，希望爱永驻人间！

●樊啊敏：我们每个人献出一点爱，相信这个冬天就会很温暖。

●管丽丽：看到这些，我心里很难过，但是我不明白怎么会会有流浪儿童，他们的父母和亲人呢？即使是孤儿不是还有福利院吗？

●带着宝宝看世界：捐棉衣不如帮他们的父母就业，教孩子勤工俭学，卖报纸，收废品，擦车……这样长大的孩子自立能力强，也能感受到社会给予的关爱。

●文卓：轻点鼠标，传递爱的力量，希望我们的政府能多多关注

我们伟大祖国最底层人们的生活。

●带刺的玫瑰：网友们，你们好，你们都是爱心人士，谢谢大家。很多人呼吁为毕节贫困流浪儿童捐棉衣、捐钱。很多爱心人士都表示同意捐棉衣，还有些人呼吁一人捐一元。有人呼吁政府出台政策，让邮局为这批捐助衣物免费寄，这样大家都会踊跃去做这件事，助人为乐。

●曹山：救得了一个贵州省的，救不了全中国的啊，流浪儿童太多了，如果人人都能关爱他们，给他们一点温暖该多好啊！

●李凯：五个孩子用自己的死亡为毕节广大留守儿童换来了社会的关爱！

●庄林：好！能把这样的小点做成大面，再做成立体的就更好了！

●杨杨：有钱的出钱，有力的出力，什么都没有的，精神上支持一下。

●江南小散：听说运棉衣的成本比棉衣价还高！不光要捐，最好还要送，并要送到！不要中间有“郭美美现象”！

●王琦：天堂只有温床，不会再是垃圾箱，孩子们好走。

●高原：饥寒与贫困，无助与无望。五个孩子流浪街头，五个生命瞬间消失，五个身份最终确认，五个死亡唤起同情……至此，贵州毕节所有穷苦孩子或许会有冬衣御寒了。救助弱者，应举全社会之力，更应举党和政府之力，政策性脱贫是构筑和谐的趋势，同时也是共同奔小康的一项紧迫任务。



本期话题由腾讯微博支持



29.顺手牵羊

这想法是杨道行突然冒出来的。眼下计划生育越来越严，不少人家有了个女孩还想再要个男孩。要是能抱个小孩回家，那一定能捞一大笔钱。但他没有细想，那小孩是个活物，他会哭，他会闹，他离不开妈妈的怀抱。也是杨道行一时心迷窍，竟没有想到这么多。他跳进小院，伸手把那小孩抱了过来。那小孩离开妈妈的怀抱，立马大哭起来。哭声惊醒了那中年妇女，她大喊一声：“有贼！”顺手抄起身边一把铁锨，向杨道行冲了过来。杨道行往后退，却钻进一个墙旮旯。那铁锨眼看就要劈到杨道行头上。张长安不敢怠慢，立马跳进小院，抱住那妇女的双肩。杨道行趁机要往院外跑，从房间里突然闯出一个大汉。大汉手握一把抓钩，骂了一句：“小舅子孙，反了！”说着便照张长安身上砍来。

赵理民在这关键时刻方派上用场，他冲向前去，夺过大汉的抓钩把儿。那大汉力大无比，用力一甩，就把赵理民甩到一边。张长安心想，坏了！俺三个赤手空拳，哪能斗得过手持抓钩的大汉？他怪杨道行太莽撞，咋能随

强盗的另一面

(非虚构小说)



■张兴元



便闯进人家院子里抱人家的小孩呢？正在走投无路之时，杨道行使出一个绝招，他喊了一声：“孩子！”便把那小孩往积满污水的粪坑里一扔。粪坑里“扑通”响了一声。那妇女叫了一声：“我的儿哎——”夫妻俩便去粪坑里抢救自己的孩子去了。

张长安想不到杨道行会有这一手，三人顿时从困境中解救出来。逃命当紧！他们冲出小院，各奔东西，谁也顾不上谁了。

这时，全村都被惊动起来。狗咬，人叫，乱哄哄一片，但没有人敢来追赶。张长安觉得奇怪，后来仔细想想，也就明白了。分田到户后都是各人顾各人，谁肯出头维护村里的安全？再加上村里的青壮年劳力多数外出打工，就

是有人号召，也没人响应。想到这里，张长安便大模大样地走在返回家乡的大路上……

列车在豫东平原上奔驰。中国的列车似乎没有不超员的时候，走道上挤满了人，连座位底下也躺满了人。

张长安此刻就躺在座位底下，他感到这里又安静又保险。他美美地睡了一觉，几天的疲劳一扫而光。他想爬起来伸伸展展腰肢，忽然几位乘客的谈话引起了他的注意。

“你们河南人真他妈的有水平，过去有人拐卖妇女儿童，现在居然敢拐卖女研究生。我不是瞎吹，你看这报上登得清清楚楚。”

“女研究生有啥了不起？在郑大的女留学生也被人拐卖走了。嘿，河南人好厉害，真

是创造了吉尼斯纪录！”

“你别净污辱河南人！那人贩子都是河北和山东的。河南人太老实，几句好话一说，便听从人贩子的摆布。”

“对人贩子得狠狠打击！要是枪毙他几个，看他们还敢不敢再干这种事！现在公安局关太软了。”

“听说最近中央有文件，要加大打击拐卖妇女儿童的犯罪活动。”

旅客热烈地交谈着，对人贩子发出一片责骂声。张长安却睡不安稳了，他想到了明霞。要是明霞跑到派出所报了案，要是明霞的父母追到刘店村来，岂不给我加上个拐卖妇女的罪名吗？他忽然发现自己忽略了一个重大问题，把明霞转让给李玉林并不等于自己完全躲到了清水里。就李玉林那熊样，他能把明霞的心拢住吗？明霞虽然天真可爱，幼稚得可笑，但她毕竟是个中学生。她若是给父母写封信，事情就会彻底败露。

怎么办？怎么办？张长安顿时睡意全消，急忙赶回老家刘店村，去找李玉林商量如何处理明霞的事情。